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Rok XVIII. 
Nr. 257. Warszawa, Czwartek 21 listopada 1935 roku. .. 

MONITOR POLSKI 
DZIENNIK URZĘDOWY RZECZYPOSPOLITEJ POLSIUEJ. 
. , . , 

WYCHODZI CODZIENNIE Z WYJĄTKIEM NIEDZIEL I SWIĄT .. 
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TRE$C DZIAŁU URZĘDOWEGO: 

._. .' Poz. 335. Ogłoszenie Gęnerabiego. Komisana 
Wyborczego z . dnia 18 listopada 1935 r. 

Zarządzenia Władz NaczelDJclu 

Poz. 336. Okólnik T. 55 Ministerstwa Skar­
bu z dnia 14 listopada 1935 r. L D. 1V1~1916.'2/35 

w sprawie wyjaśnień do taryfy celnej przywozowej 

(dotyczy po7!~ poz. 613-617, 633, 634 i 707 taryfy 

celnej). 

Pozo 337. Okólnlk T. 58 Ministerstwa Skarbu z 

dn. 14 listopada 1935 r. L D.IV/31917/2/35 w spra­

wie wyjaśnień do taryfy celnej ptzywozOW'ej (doty­

czy poz. 599 taryfy celnej). 

Dekret Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 

14 listopada 1935 r. D pocIatkia iM! łokalL(Prze- . 

drUk z. Dz. U. a P~ . 2 ~dńfa 1,5 ~ 1935 r. 

Nr. 82, pOz. 505). 

Obwieszczenie Ministra Przemysłu i Handlu 

z dnia 28 października 1935 r. o spTostowaniu błę­
du w rozporządzeniu Ministra Przemysłu i Handlu 

z dnia 28 września 1935 r. o ustaleniu siedzib i wła­

ściwości terytorjalnej okręgowych urzędów gór­

niczych. (przedruk z Dz. U. R. P. z dnia 6listopa. 

da 1935 r. Nr. 80, poz. 500). 

WYSZEDŁ Z DRUKU Nr. 84 DZIENNIKA 

USTAW RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ Z 

DNIA 21 LISTOPADA 1935 &,ZAWIERA­

JACY TREść NASTĘPUJĄCĄ: 

KONWENCJA · BERNEŃSKA: 

Poz. 515 - o 'ochronie clzielliterackich ; arty.­
stycznych z dnia 9 września 1886 T., przejrzana w 
Berlinie dnia 13 listopada 1908 r. i w Rzymie dnia 
2 czerwca 1928 r. 

Poz. 516 - Oświadczenie rządowe z dnia 18li­
stopada 1935 r. w sprawie złożenia przez Polskę 
dokumenturatylikacyjnego konwencji berneńskiej 
o ochronie dzieł literackich i artystycznych z dnia 
9 września 1886 r., przejrzanej ~latnio w Rzy,,;re 
dnia 2 czerwca 1928 r. 

ROZPORZA,DZENIE MINIStRA: 

. Poz. 517 - Sprawiedliwości z dnia 15 liStopa-
da 1935 r. o wynagrodzeniu notariuszów. 

--000--

DZIAŁ · URZĘDOWY. 

335. 

OGŁOSZENIE 

GENERALNEGO KOMISARZA WYBORCZEGO 

z dnia 18 listopada 1935 f. 

Generalny Komisarz Wyborczy na mocy art. 
34 Ord. Wyb. do Senatu ogłasza, że mandat sena­
tora z wyboru Wojewódzkiego Kolegjum Wybor­
czego w Toruniu, wakujący po senatorze Stani­
sławie Torze, zosŁał przyznany p. Tadeuszowi 
Sejbowi, inspektorowi szkolnemu w Toruniu. 

Generalny Komisarz Wyborczy: 
(-) St. Giżycki. 

---000---

Zarządzenia Władz Naczelnych. 

-000-

336. 

OKÓLNIK T. 55 MINISTERSTWA SKARBU 

z dnia 14 listopada 1935 t. 

L. D. IVf31916/2135 

. w sprawie wyjaśnień do taryfy celnej przywozo­
wej (dotyczy poz. poz. 613-617, 633, 634 i 707 ta­

ryfy celnej). 

Do 

wszystkich Dyrekcyj Ceł, Urzędów Cel­
nych, Inspektoratu Cel w Gdańsku. 

Pozycje 613, 614, 615, 616, 617, 633, 634 i 707 
taryfy celnej przewidują tkaniny oraz bieliznę, dla 
których stawka celna jest uzależniona od gęstości 
osnowy i wątka w l cm'. 

• W związku z powyższem Ministerstwo Skar-
bu, na podstawie art. 13 ust. 4 prawa celnego 
(Dz. U. R. P. Nr. 84, poz. 610 z r. 1933), wyjaśnia, 
co następuje: 

Gęstością osnowy i wątku w 1 cm! tkaniny 
nazywa się ilość nitek osnowy ~ i wątku, znajdują­
cych się w l cm' tkaniny, wziętych łącznie. 

Wobec tego, że w tkaninach deseniowych 
(wzorzysto - tkanych i t. p.), jakot~ż we flanelo­
wych (o powierzchni włochaŁej), nie wszystkie nit­
ki uzewnętrzniają się na danej powierzchni tkani­
ny, przeto za podstawę do wymiaru cła winna być 
brana pod uwagę nie pozorna ilość nitek, oblicza­
~a na powierzchni 1 cm' badanej tkaniny, lecz fak­
tyczna ilość nitek, które tworzą dany l cm' tkani­
nYi faktyczną ilość nitek w danym przypadku 
otrzymuje się przez rozdzielenie takiego kawałka 
tkaniny na poszczególne nitki i przez ich zsumo­
wanie. 

Jednocześnie wyjaśnia się, że nitkę skręconą 
(nit.kow~ną) z kilKU nitek przędzy należy prz~ 
oblIczanIU brać jako jedną nitkę, natomiast dwie 
lub więcej nitek, bie~nących razem równolegle w 
osnowie lub wątku jako pasmo nitek, należy prz1 

określaniu gęstości tkaniny obliczać każdą. ,qd­
dzielnie. 

. W tkaninach o różnej gęstości l cm; należy 
przy obliczaniu ilości nitek brać pod uwagę Q.ai~ 
większą. gęstość tkaniny. 

Dyrektor Departamentu: 
(-) St. Fr. Królikowski. . 

--000--

337. 

OKÓLNIK T. 58 MINISTERSTWA SKARBU 

z dnia 11 listopada 1935r. 

L. D. IV/31917f2/35 

w sprawie wyjaśriiri~o taryfy Celnej przywozoweł 
'. (dotyczy . ~ 599 taryfy celne;). · . 

Do 

iuizystkiClt ~D~e~ql-< ~~/: " ",.;ędJ[P IC~I~ 
nych, Inspektoratu :Cel W G.dł1ńskil. ··" ': . 

. Pozycja 599 .tąryfy celnej przewiduje tkaniny 
wełniane z przędzYczesankowel. . . 

W związku z powyższem Ministerstwo Skar­
bu, na podstawie art. 13 ust. 4 prawa celnego '(Dz. 
U. R. P. Nr. 84, poz. 610 z roku 1933), wyjaśQia, 
co następuje: . 

Tkaniną wełnianą z przędzy czesankowej na­
zywa się taka tkanina, która została wyproduko­
wana całkowicie lub częściowo z przędzy, której 
surowiec (t. j. wełna) został uprzednio poddany 
procesowi czesania. 

Stwierdzenie procesu czesania wełny usku­
tecznia się w ten sposób, że kilka przeważnie skrę­
conych ze sobą nitek tkaniny rozdziela się na po­
jedyńcze nitki przędzy, które zkolei znowu całko­
wicie rozkręca się i wtedy poddaje się tę rozkrę­
coną pojooyńczą nitkę ·badaniu. 

O ile włókna tej nitki .ułożone 'sąró~nolel!le, 
a pozatem włókna na określonych odcinkach dłu­
gości badanej nitki posiadają · jednakowe wymiary, 
a pozbawione są nadto pęczków, zJ!rubień, omotań, 
należy uznać, iż wełna - żostał.a podd.ąnaprocesowi 
cżesaniai nitka zaś wykonana z tej w:ełny nosi 
nazwę "przędzy czesankowej'". • 

Dyrektor Departamentu: 

(.:...) St. Fr. Królikowski. 

----000-

DEKRET PREZYDENT A RZECZYPOSPOLITEJ 

z dnia 14 listopada 1935 r. 

o podatku od lokaU. 

Na podstawie art. 55 ust. Ul ustawy konsty­
tucyjnej i ustawy z dnia 6 listopada 1935 r. o upo­
ważnieniu Prezydenta Rzeczypospolitej do wyda­
wania dekretów (Dz. U. R. P. Nr. 81, poz. 501) po­
stanawiam co następuje: 

Art. 1. Podatkowi od lokali podlegają wszel­
kiego rodzaju lokale na obszarze gmin miejskich, 
z wyjątkiem lokali wymienionych wart. 2. 

Art. 2. Podatkowi od lokali nie podlegają: 
l} kościoły, świątynie i lokale, przeznaczon" 

wyłącznie na stałe domy modlitwy, nale­
żące do uznanych w Państwie wyznań re­
ligijnych; . 


